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Niederschrift über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 05.07.2021 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 20:00 Uhr 
Ort, Raum: Gröningen, OT Krottorf, Gut 6 (Rittersaal)  

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Ernst Brunner  

Mitglieder 
Herr Dietrich Bollmann  
Frau Heike Friebertshäuser  
Herr Dietmar Kinzel  
Herr Falk Öhlie  
Herr Bernd Thiemicke  

von der Verwaltung 
Frau Ines Kühn  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jens Althaus (entschuldigt) 
Herr Dr. Raimo Modler (entschuldigt) 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1   Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ein-
berufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 

 

   
 2   Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung, öffentlicher Teil 
 

   
 3   Einwohnerfragestunde  
   
 4   Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 10.05.2021  
   
 5   Beschluss in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten in 

nicht öffentlicher Sitzung 
 

   
 6   Annahme einer Sachspende für die Bodebrücke - Vorlage: GRÖ/176/21-BV  
   
 7   Annahme einer Spende für die Bodebrücke - Vorlage: GRÖ/178/21-BV  
   
 8   Ausscheiden aus dem Amt als sachkundiger Einwohner im Ausschuss für Soziales, 

Kinder und Jugend, Sport und Kultur - Vorlage: GRÖ/177/21-BV 
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 9   Information des Bürgermeisters und der Verwaltung  
   
 10   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 11   Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung  
   

Nicht öffentlicher Teil 

 12   Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 10.05.2021,  
nicht öffentlicher Teil 

 

   
 13   Aufhebung des Beschlusses 116/15/2021 und Neufassung des Beschlusses zum 

Verkauf der Grundstücke Hirtentor 20 (ehemaliger Speicher) und Hortgebäude "Alte 
Schule" in Krottorf - Vorlage: GRÖ/174/21-BV 

 

   
 14   Information des Bürgermeisters und der Verwaltung  
   
 15   Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder  
   
 16   Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung  
   

Öffentlicher Teil 

 17   Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil  
   
 18   Schließung der Sitzung  
   
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsge-
mäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Die Ladung ist ord-
nungsgemäß erfolgt. Es sind 6 von 8 Mitgliedern anwesend. 
Es wird darauf hingewiesen, dass die Sitzung zum Zwecke der Protokollausfertigung aufge-
zeichnet wird. 
 
In der Zeit von 19:00 Uhr bis 19:30 Uhr fand ein Ortstermin am Grundstück Hirtentor 20 in 
Krottorf zur Inaugenscheinnahme des Speichergebäudes statt. 
 
Hinweis: Die Freie Fraktion hatte im Vorfeld den Antrag auf Verschiebung des Sitzungster-
mins beantragt, weil die Ausschussmitglieder der Freien Fraktion den anberaumten Termin 
05.07.2021 nicht wahrnehmen können. Dem Antrag ist der Bürgermeister nicht gefolgt, weil 
am vorgeschlagenen Termin ebenfalls nicht alle Mitglieder des Haupt- und Finanzausschus-
ses anwesend sein können. 
Der Vorsitzende der Freien Fraktion, Herr Dr. Modler, hat zu dieser Entscheidung seine 
Missbilligung ausgesprochen. 
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zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung 
der Tagesordnung, öffentlicher Teil 

  
Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt. Die Tagesordnung wird ein-
stimmig bestätigt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
 
zu 3 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend.  
Auch von den Mitgliedern werden keine Anfragen als Einwohner gestellt. 
 
 
 
zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 

10.05.2021 
  
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine schriftlichen Einwände 
gegen die Niederschrift vor. Auch in der Sitzung gibt es keine Wortmeldungen. Herr Brunner 
ruft zur Abstimmung über die Niederschrift auf. 
 
Die Niederschrift, hier öffentlicher Teil, wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
 
zu 5 Beschluss in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesord-

nungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
  
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Änderungsanträge vor. 
Herr Brunner ruft zur Abstimmung über die Tagesordnung im nicht öffentlichen Teil auf. 
 
Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil wird einstimmig bestätigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
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zu 6 Annahme einer Sachspende für die Bodebrücke - Vorlage: GRÖ/176/21-BV 
 
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erläutert die Vorlage. Die Sachspen-
de beinhaltet die Grundlagenermittlung für die Kostenaufstellung zum Fördermittelantrag für 
die Sanierung der Bodebrücke im Wert von 5.950 €. Die Grundlagenermittlung wird von der 
Fa. NET-Tec Dienstleistungen für Netze zur Verfügung gestellt.  
 
Es liegen keine Anfragen der Mitglieder vor. 
 
Die Vorlage wird einstimmig zur Beschlussfassung durch den Stadtrat empfohlen.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
 
zu 7 Annahme einer Spende für die Bodebrücke - Vorlage: GRÖ/178/21-BV 
 
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Brunner verweist auf die bereits an-
genommenen Spenden in den letzten Sitzungen und den damit bekannten Sachverhalt.  
 
Es liegen keine Anfragen der Mitglieder vor. 
 
Die Spende wird einstimmig angenommen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 6  

Nein: 0  

Enthaltung: 0  
 

Beschluss Nr. H-012/16/2021 
 
 
 
zu 8 Ausscheiden aus dem Amt als sachkundiger Einwohner im Ausschuss für 

Soziales, Kinder und Jugend, Sport und Kultur - Vorlage: GRÖ/177/21-BV 
  
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erläutert die Vorlage. 
 
Es werden keine Anfragen gestellt. Die Vorlage wird zur Abstimmung aufgerufen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 6 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 

 
 
 
 
zu 9 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung 
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Der Bürgermeister gibt folgende Informationen: 

 Erforderlichkeit einer Machbarkeitsstudie für die Einrichtung einer Kita am Standort Gut 6 

 Sachstand der Sanierungsarbeiten der Interimslösung für die Grundschule Gröningen am 
Standort Grabenstraße 14 (Baufirmen sind im Zeitplan, Umzug der Grundschule kann 
wie geplant zum Schuljahresbeginn 2021/22 erfolgen) 

 Hinweis auf Tage der offenen Tür der Kita der Diakonie auf dem Edelhof am 17.07.2021 
und 10.09.2021. 

 
 
 
zu 10 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder 
  
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
 
 
zu 11 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung 
  
Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:40 Uhr geschlossen. 
 
 
 
zu 17 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil 
  
Es wurden keine Beschlüsse in nicht öffentlichen Teil gefasst. 
 
 
 
 
zu 18 Schließung der Sitzung 
  
Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
gez. Ernst Brunner    gez. Sabine Pörner  
Vorsitzender    Protokollführer 
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